Конспект занятия в старшей - подготовительной группе                       
[bookmark: _GoBack]«Славному подвигу нет забвения»
 «Детям о Великой Отечественной войне».


Цель: воспитание патриотизма и гражданственности на основе знаний о событиях ВОВ 1941-1945 гг.

Задачи:

Обучающие: 
- ознакомить детей с основными событиями Великой Отечественной войны;
- формировать знания о подвигах советского народа в годы войны;
- расширить представления детей о праздновании Дня Победы в нашей стране, о роли ветеранов в победе над врагом.

Развивающие:
- обогащать духовный мир детей через обращение к героическому прошлому нашей страны и её защитникам;                                                                                                                                                                                                           - развивать у детей способность сопереживать другим людям;
- развивать память, внимание, мышление, связную речь, умение слушать и анализировать музыкальное произведение.

Воспитательные:
- воспитывать чувства патриотизма, любви к Родине и гордости за её героическое прошлое;
- формировать уважительное отношение к ветеранам и старшему поколению;
- воспитывать бережное отношения к историческому наследию и сохранению памяти о событиях войны.
Интеграция областей: познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, социально-коммуникативное развитие.

Словарная работа: Великая Отечественная война, Красная армия, герой, подвиг, Георгиевская лента, День Победы, блокада.
Оборудование: мультимедиа; военный планшет; Георгиевская лента; медали; записи песни «Священная война», Солнечный круг, попурри, фоновая музыка, День Победы; аудиозаписи голоса Левитана; разрезные картинки, круг желтого цвета, нарисованный на листе А5, краски, кисточки, котелок, ложка, фляжка, атрибуты для привала.
Предварительная работа: чтение и заучивание стихотворений и рассказов о войне, чтение рассказов о подвигах солдат, просмотр видео и фото военных лет.
Ход занятия
1.Организационный этап.
Звучит музыка – детская песня «Солнечный круг».
Воспитатель: Ребята, о чем эта песня? Почему мальчик написал такие слова: «пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет небо, пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я».
Дети: потому что дети хотят жить в мире.
Воспитатель: В этой песне поется про мирное небо, про яркое солнце, но на земле не всегда было так. В истории нашей страны были такие страницы, когда больше всего страдали дети, теряли мам, пап не видели мирного неба над головой, не играли в детские игры… Что же это было за время такое?  
Дети: это была война.
Воспитатель: как вы понимаете, что такое война? 
Дети: (Это горе, страх, разруха, смерть).
Воспитатель: 
2. Основная часть.
Слайд 1. Заголовок 
Слайд 2. 
Перед вами дата на календаре 22 июня 1941 г. 
Слайд 3
Это ранее воскресное теплое летнее утро.
Слайд 4
Люди занимались своими обычными делами: отдыхали, купались, радовались солнышку и теплу. И вдруг по радио и объявили…
Слайд 5
 Голос Левитана (аудиозапись)
Стих о начале войны читает   Софья З.
Спали люди, отложив на утро
Все заботы и дела.
В светлом доме, тихом и уютном,
Маленькая девочка спала.
На кровати, на столе игрушки,
За окном большой зеленый сад,
Где весною яблони и груши,
Надевают праздничный наряд.
Плыло небо в светлых звездных точках, 
Небо тоже дожидалось дня, 
И никто не знал, что этой ночью
На рассвете началась война.
22 июня 1941 г. началась ВОВ, которая продолжалась долгие 4 года.
Слайд 6
На рассвете 22 июня 1941 года, на мирные, ещё спящие города и села нашей Родины, с аэродромов поднялись в воздух немецкие самолеты с бомбами. 
Слайд 7
Атаке подверглись пограничные сёла и города, которые бомбили и с земли, и с воздуха. Немецкие войска уничтожали целые деревни, посёлки.
Слайд 8

Аэродромы и железнодорожные станции подвергались атакам.
Слайд 9
Бомбы сыпались на пионерские лагеря, детские сады.
Слайд 10
Больницы, школы и жилые дома подвергались атакам немецкой армии без разбора. Немецкая армия решила захватить нашу великую Родину и уничтожить весь народ нашей страны. 
Слайд 11 
(звучит песня «Священная война)
Воспитатель: поэт В. Лебедев-Кумач написал стихи песни «Священная война», а художник Ираклий Тоидзе нарисовал плакат "Родина-мать зовет!" Давайте послушаем ее (прослушивание отрывка песни).
Воспитатель: О чем эта песня? Куда звали эта песня и плакат «Родина – мать зовет! весь наш народ? 
Дети: подняться на борьбу с фашистами, защитить нашу Родину. 
Воспитатель: почему война называется Великая Отечественная? 
Слово «великий» означает очень большой, огромный. Война захватила огромную часть территории нашей страны, в ней участвовало очень много людей. Отечественной она называется потому, что это была справедливая война, направленная на защиту своего Отечества.

Слайд 12

На борьбу с врагом поднялась вся наша огромная страна. Воины нашей страны сражались героически, не жалели своей жизни, чтобы остановить врага. Они сражались на земле, в воздухе, на море.

Слайд 13
Первый, страшный удар приняла на себя Брестская крепость, потому что стояла на самой границе. Там размещались солдатские гарнизоны. Атаковали её фашисты в первый же день войны. Попытка гитлеровцев взять крепость с ходу была отбита ее защитниками. Целый месяц держались наши солдаты. А когда сил не осталось, и фашисты ворвались в крепость, последний её защитник написал штыком на стене: «Я умираю, но не сдаюсь».

Физкультминутка: «Мы солдаты»
На горах высоких, (поднимаем руки вверх)
На степном просторе
(руки перед собой, ладонями вверх, разводим в стороны) 
Охраняет нашу Родину солдат,
(ходьба на месте) 
Он взлетает в небо,
(изображают самолеты) 
Он уходит в море,
(туловище наклонили вперед и движение руками, как при плавании)                                        Не страшны защитнику
Дождь и снегопад (ходьба на месте)                                      Шелестят березы,
(руки подняты над головой, наклоны влево, вправо)
Распевают птицы,
Подрастают дети                                       У родной страны (присели, руки вниз, и медленно поднимаемся) 
Скоро я в дозоре
Встану на границе, (встать ровно, напрячь мышцы тела, рук, ног)
Чтобы только мирные
Снились людям сны. (поднять руки вверх, протягивая к солнцу)

Слайд 14
Дети

Воспитатель: на фронт ушли не только воины нашей армии, но даже дети нередко убегали из дома, чтобы воевать с фашистами. 

Слайд 15 

Воспитатель: Дети помогали взрослым. Трудились на заводах: помогали укладывать снаряды в ящики, на станках вытачивали необходимые детали для гранат. Бывало, что ребята засыпали около станка, но они понимали, что сейчас всем нелегко и их помощь важна для армии. Многие дети становились сиротами и попадали в армию, таких детей называли сын полка или дочь полка. 

Слайд 16

Воспитатель: Детям вместе со взрослыми приходилось разбирать завалы, сажали и убирали хлеб, заготавливали дрова, помогали раненым писать письма родным. 
Воспитатель: как вы думаете, о чём могли написать солдаты домой?
Дети: они рассказывали о себе, об обстановке на фронте, интересовались о жизни своих родных.

Слайд 17

Воспитатель: в холодные осенние вечера, в минуты затишья между боями солдаты отдыхали, сидя у костра, писали письма родным, пели песни, читали стихи. 
В тяжелые годы войны стихи и песни, звучавшие на фронте в промежутках между боями, придавали бойцам силы, скрашивали разлуку с родными, заставляли на короткое время забыть о том, что идет война.
Дети садятся на пол, отдых Саша Н. читает стихотворение
Песни поппури

Слайд 18   Женщины
На войне сражались не только мужчины. Но и женщины. Они были медсестрами, врачами, связистами, разведчицами.

Слайд 19   Блокада Ленинграда 

Воспитатель: фашисты очень быстро захватывали многие русские города. И вот они взяли Ленинград в блокадное кольцо. 
Кто из вас ребята слышал это слово «блокада»? 
Как, вы думаете, что оно означает?
Дети: когда окружают город. 
Воспитатель: враги окружили город, лишив Ленинград возможности общения с внешним миром. Именно это называется блокадой. На долю его жителей выпали неимоверные лишения и трудности. В домах не было электричества, не работал водопровод, люди приносили воду из Невы; не работало отопление (люди сжигали всё, что могло гореть, чтобы согреться); городской транспорт не работал и на заводы люди добирались пешком несколько километров. В Ленинград нельзя было доставить еду, и жители города вынуждены были голодать. 

Слайд 20

Дорога жизни – это та дорога, которая соединяла ленинградцев с Большой землей. Зимой Ладожское озеро замерзло, и вот по нему поехали грузовики. В Ленинград они везли продовольствие, медикаменты, боеприпасы для войск. А из города вывозили обессиленных от голода и холода людей.

Слайд 21

Блокадный паек - 125 граммов хлеба из смеси опилок и муки. Кусочек хлеба 

Слайд 22

Великая Московская битва 
Воспитатель: фашисты подошли очень близко к столице нашей Родины Москве, фашистские танки рвались вперед. На одном из участков фронта дорогу врагу преградили 28 героев-солдат из дивизии генерала Панфилова. Десятки танков подбили бойцы. А те всё шли и шли. Изнемогали в бою солдаты. А танки всё шли и шли. И всё же не отступили в этом страшном бою панфиловцы. Не пропустили к Москве фашистов.

Пазлы (военная техника)

Слайд 23

Медаль «Золотая Звезда» 

Воспитатель: за годы войны много солдат и простых людей совершали подвиги, за что были награждены медалями, орденами и конечно же самой главной наградой была медаль «Золотая звезда», за которую солдатам присваивали звание «Герой Советского Союза».
Воспитатель: как вы думаете, что такое «подвиг»? 
Дети: это смелый, отважный, хороший поступок. 
Воспитатель: как называется человек, совершивший подвиг? 
Дети: Герой.
Воспитатель: ребята у меня в руках вот такая сумочка.
Как вы думаете, что это за сумка?
Дети: ответы детей.
Воспитатель: это военный планшет, в нем лежат военные медали и документы воинов.
Давайте посмотрим на эти медали, письма, документы воинов. Посмотрите какие они. Сейчас мы будем передавать медаль друг другу и называть качества характера, которые нужны воину - Герою (смелый, храбрый, отважный, умный, сильный, умелый, мужественный, крепкий, добрый, любит Родину…) Молодцы, назвали много важных человеческих качеств необходимых воину, чтобы победить врага.

Слайд 24 

Флаг на рейхстаге г. Берлин (фото)

Воспитатель: война продолжалась целых четыре года. И наступил самый долгожданный, самый великий день. Наши солдаты дошли до границ Германии и штурмом взяли столицу фашистов — город Берлин. Был 1945 год. 
Когда наши солдаты Егоров и Кантария водрузили флаг над зданием рейхстага в Берлине, пришла великая Побед. 
Фашисты признали полное своё поражение 9 мая1945года.

Слайд 25

День Победы, парад (фото)

Воспитатель: С той поры этот день стал нашим великим праздником — Днём Победы. Этот день празднует вся страна. В этот день мы поздравляем ветеранов войны. 

Слайд 26 вечный огонь видео

В этот день мы вспоминаем погибших, возлагаем цветы к памятникам, мемориалам, к вечному огню.
Минута молчания
 
Дети:
Пусть не будет войны никогда,                                                                                                                                   Не коснется нас больше беда!                                                                                                                                 В День Победы все песни поют,                                                                                                                                       В честь Победы сверкает салют!
Слайд 27
Воспитатель: Дню Победы Слава!
Дети: Слава! (машут над головой флажками)
Воспитатель: Ветеранам Слава!
Дети: Слава! (машут над головой флажками)
Воспитатель: Счастью, миру на земле!
Дети: Слава! (машут над головой флажками)

Слайд 28
Стих Саши Н.

Воспитатели: скажите мне, ребята, хорошо ли когда рвутся снаряды, свистят пули, ссорятся целые государства? Как вы считаете, что же нужно делать что бы мирно всем жилось? 
Дети: нужно жить мирно, не ссориться.

Воспитатель: посмотрите, на что похож этот круг? Верно на солнце только без лучиков, а давайте мы нарисуем солнцу яркие лучики, все мы с вами должны жить под солнцем и мирным небом.
 
Воспитатель: сегодня на память о нашем занятии я хочу подарить каждому из вас Георгиевскую ленточку. 9 мая мы наденем себе на одежду Георгиевскую ленточку в знак памяти о героическом прошлом, выражая уважение к ветеранам.
Слайд 29 
Спасибо За Победу!!!
Воспитатель: Ребята скажите мне пожалуйста, о чем сегодня был наш разговор? Что больше всего понравилось?
 Молодцы ребята! Вы были внимательны и активны на занятии! Всем спасибо за участие!
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